

АКЦИЯ «РГ» 4

На передовой
В окопах,
на улицах
и в семьях
Донбасса
появилась
«Российская
газета»



УРОКИ ИСТОРИИ... 6-7

**Мину
зложил
Бандера**
Почему нацизм
возродился
не в Германии,
а именно
на Украине?

РОДНАЯ РЕЧЬ 24

**Краш-тест
выдержал**
Что
произошло
в мире
с русским
языком
за 30 лет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 74 (8722)
6-12 апреля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 6 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 7 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 8 АПРЕЛЯ > СУББОТА 9 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 12 АПРЕЛЯ



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ Чего опасаться, отправляясь за зарубежной банковской картой 12

Чужая Visa нам поможет?

ТРАНСПОРТ 3

К Черному морю повезут автобусы. Туристам предложат альтернативу поездам и самолетам

ЭКОНОМИКА 10

В трубу ваши санкции. Как мы обратили экономическое давление США себе во благо

КНИГИ 22

Урок чтения. Писатель Алексей Варламов: какие книги сегодня особенно актуальны

АВТОМОБИЛИ 27

...И «Нивы» наши быстры. Самому популярному отечественному внедорожнику 45 лет

Юг России



Достроим и построим

Регионам компенсируют рост цен на стройматериалы

РЕСПУБЛИКЕ Дагестан выделено 896,3 миллиона рублей из резервного фонда Правительства России на компенсацию по госконтрактам из-за роста цен на стройматериалы. Это позволит обеспечить финансирование строительства, реконструкции и капремонта медицинских, культурных и образовательных учреждений, а также автомобильных дорог для реализации нацпроектов. Напомним, всего на эти цели кабмин выделил 70,2 миллиарда рублей.

Приют фламинго

Уникальное дагестанское озеро стало охраняемым заповедником

ЭКОЛОГИЯ

Тимур Алиев, Махачкала

В Дагестане, в Дербентском и Каякентском районе, создана особо охраняемая природная территория регионального значения — прибрежный природный комплекс «Папас». Она включает одноименное озеро и прилегающие к нему дюны Каспийского побережья.

— Прекрасное озеро Папас и его обитатели — исчезающие виды животных, краснокнижные птицы, фламинго, теперь под особой защитой. Необходимость этой меры давно назрела. Озеро пересыхало, территория была заброшена, — прокомментировал создание охраняемой зоны глава Дагестана Сергей Меликов.

Власти региона обращались во Всемирный фонд дикой природы с просьбой помочь в создании особо охраняемой природной территории еще в 2016 году. Спустя почти шесть лет она была удовлетворена.

Во Всемирном фонде дикой природы подчеркнули, что благодаря особенностям географического расположения природный комплекс «Папас» является одним из наиболее важных на западном побережье Каспийского моря мест гнездования, остановок на пролете и зимовки большого числа редких и исчезающих видов птиц.



«Папас» включает одноименное озеро и прилегающие к нему дюны Каспийского побережья.

Так, в 2020 году на озере обнаружили стаи фламинго, облюбовавших водоем для кратковременной стоянки во время долгого перелета. Но не только этих грациозных птиц можно наблюдать на Папасе.

«Территория играет большую роль в сохранении орнито-

логического разнообразия Прикаспийского региона и обеспечивает существование 264 видов птиц — около 75 процентов видового состава фауны птиц всего Дагестана. Исследуемый район также обеспечивает сохранение и поддержание численности 227 видов птиц се-

верных популяций, мигрирующих вдоль западного побережья Каспийского моря. Через озеро ежегодно пролетают транзитом не менее пяти миллионов птиц, а совершают кратковременные остановки — до 200 тысяч особей», — пояснили во Всемирном фонде дикой природы.

Тысяча на проезд

КОШЕЛЕК

В Ростовской области льготный проезд в общественном транспорте заменили на ежемесячную денежную выплату в одну тысячу рублей. Новшество коснулось более 244 тысяч человек и обрадовала не всех. Заслуженные ветераны, которые регулярно пользуются автобусами, скрупулезно подсчитали разницу. Цена льготного проездного — 287 рубля на месяц, вне зависимости от числа поездок. А вот на тысячу много не наездишься: при стоимости билета наличными 32 рубля и 29 безнал это соответственно 32 поездки в месяц. Каждый день «туда-обратно» не прокатишься. Пенсионеры же народ активный, ездят много. Иной раз и с пересадками нужно добраться, так что им куда выгоднее пользоваться льготным проездным, а то и правом бесплатного проезда.

Если вернуться к истокам введенной новации, то поводом для нее стали жалобы части ветеранов. Той немалой части, которая по какой-то причине не

ездила в общественном транспорте вообще. Кто-то — ввиду физического состояния не может выходить из дома, кого-то возят на машинах дети, у кого-то имеется свой автомобиль. А кто-то живет в селе, и ему автобус вообще не нужен. Любопытные данные: в Ростовской области из 406,3 тысячи льготников всего 12,4 тысячи приобретают льготный проездной (3,1 процента от общего числа).

Получалось, что эта категория людей, имеющих право на бесплатный проезд, не могла реализовать свою льготу и чувствовала себя ущемленной. Учитывая такую брешь в зако-

не, для них и решили льготу монетизировать — то есть отдать деньгами.

Минтруда региона нашел компромиссный вариант предоставления субсидий на проезд.

Что касается федеральных льготников — а именно ветеранов войны, чернобыльцев, инвалидов, членов семей детей-инвалидов — они по-прежнему могут ездить в общественном транспорте по льготному проездному билету.

Региональные льготники — а это ветераны труда, как федеральные, так и Ростовской области, реабилитированные лица, труженики тыла —

с 1 апреля получают ежемесячную выплату в размере тысячи рублей на все про все: на проезд на всех видах городского пассажирского транспорта, на автобусах пригородного и междугородного внутриобластного сообщения, а также на железнодорожном транспорте пригородного сообщения на территории Ростовской области.

Ежемесячная денежная выплата за апрель поступила региональным льготникам еще в марте, и в дальнейшем будет поступать ежемесячно. Заявления на получение писать не надо. Денежная выплата не носит целевой характер, гражданин вправе расходовать полученную тысячу рублей на любые цели. Но поездки свои отныне он оплачивает сам: либо наличными, либо банковской или транспортной картой.

Однако вопросы у людей остались. Теперь льготники настаивают на праве выбора, когда каждый сам определит, что ему нужно — деньги или бесплатный проезд.

Лариса Ионова, Ростов-на-Дону

КАК МОНЕТИЗИРОВАЛИ ЛЬГОТЫ НА ПРОЕЗД В РЕГИОНАХ ЮГА РОССИИ (ВЫПЛАТА НА ОДИН МЕСЯЦ, В РУБЛЯХ)

Источник: ЗС РО

Астраханская область	538
Волгоградская область	708
Краснодарский край	896
Республика Крым	1000
Ростовская область	1000



ИНФОГРАФИКА: РФ / ИРИНА ТЕПЛОВА

В Астрахани агрессивных псов будут усыплять?

ПРОЕКТ

Депутаты думы Астраханской области поддержали новый закон, дающий право усыплять бездомных собак при проявлении ими немотивированной агрессии в отношении человека. Законопроект будет направлен на рассмотрение в Государственную думу России.

Его внесли на рассмотрение коллег Игорь Мартынов, Инна Ирдеева и Александр Клыкканов. В пояснительно записке говорится, что по действующему законодательству бродячие собаки подлежат отлову, стерилизации и вакцинации, после чего животных необходимо из приюта вернуть на прежнее место обитания.

Жизнь показала, что нападения бродячих собак меньше не становится. При этом на отлов и стерилизацию безнадзорных животных из бюджета региона выделяют немалые деньги. Так, в прошлом году коммунальные предприятия региона потратили на это 75 миллионов рублей, «обработав» пять тысяч собак.

Однако нападения злобных псов на людей продолжают. В январе неподалеку от гаражного кооператива «Энергетик» в Астрахани стая бездомных псов напала на 58-летнего мужчину, который шел на работу. Взрослый человек не смог отбиться и от полученных ран скончался на месте. По факту трагедии возбуждено уголовное дело.

— Законодательная инициатива, которую мы сегодня рассматриваем, предлагает внести в закон принцип приоритета безопасности и жизни человека, — сказал председатель комитета по инфраструктурному развитию и строительству думы Александр Клыкканов.

Предполагается, что порядок определения наличия или отсутствия у животных немотивированной агрессивности будет устанавливаться уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Николай Грищенко

Не наливай-ка

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Власти Ростова собрались запретить реализацию алкогольной продукции рядом с жилыми домами. В новом законопроекте указано, что пивным и рюмочным не место во дворах, и все заведения, которые находятся ближе 20 метров к жилым домам, должны быть ликвидированы. Расстояние между пивными и домами будут измерять по прямой, без учета искусственных и естественных преград.

Под угрозой закрытия окажутся небольшие магазинчики площадью до 20 квадратных метров, известные в народе как «наливайки», которые располагаются в многоквартирных домах.

Ольга Орлова, Ростов-на-Дону